
  انعكاس

   نسبت به اين دايره، بنا به تعريف،Pداده شده اند، منعكس نقطه O و دايره اي به مركز     Pنقطه  

  :ه، به طوري كP واقع بر شعاع ماربر Qاي است مانند  نقطه
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r    شعاع دايره Oاست .O    را مركز انعكاس و دايرهOبيشترين قـضاياي مـورد   .  را دايره انعكاس گويند

  .شوند اره تبديلهاي موبيوس نتيجه مي و قضاياي متناظر با آن درب۱نياز ما در انعكاس از قضيه 

*كنيم   فرض مي  .۱قضيه
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  صورت

( )3210 ,؛ zzzz=)*
3

*
2 , zz؛ *

1
*
0 , zz(  

چون . نگارد تبديل موبيوسي است كه دايره انعكاس را بر محور حقيقي مي     Tكنيم  مي فرض   .برهان

jjتبديل موبيوس، تقارن را محفوظ نگاه مي دارد، نقاط         zz : شوند شان نگاشته مي  بر مزدوجهاي مختلط*,

jjيعني اگر  Tzw )، آنگاه   = ) *3,2,1,0 jj Tzwj  چون هـر تبـديل موبيـوس نـسبتهاي          به علاوه، . ==

  ناهمساز را محفوظ نگه مي دارد، داريم
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از آنجا كه شرط لازم و كافي براي همدايره بودن چهار نقطه، حقيقـي بـودن نـسبت نـا همـساز                 

  :، بلافاصله قضيه به دست مي آيد)ومزدوج مختلط يك عدد حقيقي خود ان عدد حقيقي است ( آنهاست

  .دارد  انعكاس دايره هاي را محفوظ نگاه مي.۲قضيه

نگارد و هـم خـط مـاربر مركـز            ايره انعكاس را بر خودش مي     بينيم كه انعكاس هم د      به آساني مي  

گذرد ولي مـوازي   اي كه از مركز انعكاس بگذرد برخطي كه از مركز انعكاس نمي به علاوه دايره . انعكاس را 

زيرا فرض . عكس اين مطلب نيز درست است   . شود  مماس بر اين دايره در مركز انعكاس است، نگاشته مي         

 مـنعكس  B  قطري از اين دايره است كه بايد منعكسش را تعيين كنـيم و  OA مركز انعكاس و   Oكنيد  

Aدر اين صورت به ازاي هر نقطه .  استP از اين دايره و منعكس آن Q داريم   
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  :يعني ). كه شعاع دايره انعكاس است ( 
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  از اينجا نتيجه مي شود كه
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را پـاي عمـود وارد      B. داده شده باشد  گذرد    نميبه عكس فرض كنيد، خطي كه از مركز انعكاس          

، P از اين خـط، و مـنعكس آن   Qپس به ازاي هر نقطه.   مي گيريم   B را منعكس    A بر اين خط و    Oاز

  :داريم
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=∠=∠ OBQOPA    و لذا ،P        بر دايره اي بـه قطـرOA    بـالاخره،  .  واقـع اسـت

  . شود گذرد نگاشته مي گذرد بر دايره ديگري كه از انعكاس نمي اي كه از مركز انعكاس نمي دايره

:    و با توجه به اينكه به ازاي هر عـدد مخـتلط   ( سي به اين  كه تبديلهاي موبيوس همديس اند          با تأ 

0≠α ، )پيمانهπ2( αα argarg     :آيد   مي، قضيه زير به دست=−

ولي جهـت  دارد    ميويه؛ يعني اندازه زاويه را محفوظ نگاه         انعكاس تبديلي است حافظه زا     .۳قضيه

  .كند ميآن را عوض 

بنابراين، انعكاس، يك زوج دايره متقاطع را به يك زوج دايره متقاطع با همان زاويه نقطه تقـاطع                  

 .به خصوص يك زوج دايره متعامد را بر يك زوج دايره متعامد. نگارد مي) صرفنظر از جهت زوايا (


